

世界气象组织任命首位女性秘书长

荷兰女副首相否认收到死亡威胁后换工作传闻

■ 刘丽菲/编译

据阿根廷布宜诺斯艾利斯经济新闻网近日报道，荷兰副首相兼财政大臣西格蒙德·卡格日前在录制电视节目时被两个女儿告知，自从2017年一家人回到荷兰后，她们对母亲收到的死亡威胁非常担心，并希望她另找一份工作。

报道称，尽管有些媒体以《荷兰首位女财政大臣在收到死亡威胁后考虑退出政府》为标题进行了报道，但卡格本人却否认了这一点。

卡格说：“我的女儿们过去从来没有要求我放弃工作。尽管现在她们这么做了，但我才是决定如何在什么情况下这么做的人，而不是其他人。”

报道称，作为荷兰最有权势的女性之一，卡格已经习惯于处于风暴的中心。在担任副首相兼财政大臣之前，她曾在叙利亚、黎巴嫩等国担任过外交官。

报道称，“大学之旅”是一档以不同寻常的采访而闻名的节目。卡格本以为会被问到一些关于童年的大胆问题，或者因为不会做饭而受到嘲讽。然而，她在节目中见到了自己分别为25岁和19岁的两个女儿。在现场直播中，两个女儿对她说，她们对母亲收到的死亡威胁非常担心，希望她另找一份工作。

报道称，卡格警告说，和许多政治家一样，她正越来越频繁地收到仇恨信息。她说：“我们生活在一个两极化严重的政治环境中，激进的右翼极端分子绑架了政治。这是对民主的威胁，我们必须严肃对待。”

(来源：参考消息网)

美国非裔失业率又上升 女性受影响尤其严重

■ 刘强 商睿文

据美国国家广播公司近日报道，美国非裔失业率在4月至5月增长近1%，非裔女性受影响尤其严重，民众担心推动美国劳动力市场种族平等的努力出现倒退。

美国劳工统计局数据显示，2023年4月到5月，非裔失业率从4.7%上升到5.6%。美国就业研究机构“真正雇用实验室”经济研究主任尼克·邦克表示，“(近日)失业者数量有所上升，其中近一半都是非裔。这可能是统计中某些因素造成的干扰，但也可能表明，失业率上升对非裔劳动者的冲击异常显著。”

数据还显示，非裔女性失业率从4月份的4.4%上升到了5月份的5.3%。分析人士认为，非裔失业率上升趋势对非裔女性造成的影响更大，因为过去几年里，美国新增工作岗位多集中在男性从业者占主导的运输、仓储等行业。此外，由于非裔家庭持有存款或多个收入来源的比例较低，失业率上升还可能给非裔家庭带来更多的经济挑战。

(来源：海外网)

日本地方政府首次发布人口减少紧急宣言

据日本共同社报道，当地时间9日，日本山梨县针对人口减少难以遏制的状况发布了“人口减少危机突破宣言”。该县称，这是日本都道府县首次自行发布关于人口减少的紧急宣言。

山梨县知事崎幸太郎在记者会上表示，“希望让县民都能意识到，这是严重的问题”，“想生孩子却不能生也有经济上的原因，可以通过制定政策来解决”。当地政府表示，今后将与地方政府及民间企业合作，商讨具体对策。

据报道，山梨县的人口在2000年9月达到895646人的峰值后持续减少，到2023年4月1日已跌至796231人。2022年，该县的“合计特殊出生率”(每名女性一生所生孩子人数)为1.40，低于该县提出的目标1.87。

据日本国立社会保障与人口问题研究所推算，山梨县内人口到2025年将为763274人，到2045年将减少至598935人。

据共同社此前报道，日本厚生劳动省6月初公布的数据显示，2022年日本出生率和出生数均连续第7年下降。2022年新生儿数量为77.0747万人，创1899年开始统计以来新低。日本于6月1日公布了“不同寻常的少子化对策”草案。但日媒称，虽然政府推出扩充儿童补贴等措施，但其实效性将受到考验。

(来源：中新网)

12岁女孩成为加拿大最年轻大学毕业生

12岁的安赛娅·格蕾丝·帕特里夏·丹尼斯成了加拿大有史以来最年轻的大学毕业生。

据加通社报道，安赛娅·格蕾丝9岁时便已入读渥太华大学生物医学科学系，并将在6月10日获得她的学士学位。

这位“神童”完成了一篇40页的论文，研究用学习习惯与小脑功能活动之间的关系。其结论是，左撇子和右撇子在大脑与手之间的连通性方面存在着明显差异。在课余时间，安赛娅·格蕾丝还有着拉奏小提琴的才艺。她将自己的成绩归功于她的单亲妈妈。她的母亲是一名大学教授。

她对媒体表示，自己正计划攻读研究生，并有兴趣继续研究小脑的功能活动。

(来源：中新网)

图片来源：世界气象组织
授被任命为世界气象组织(WMO)秘书长，来自阿根廷的席列斯特·绍罗教授。



气象组织第一副主席。她将于2024年1月1日正式上任。

世界气象组织共拥有193个成员，四年一度的世界气象大会是该组织的最高决策机构，绍罗在会上获得了必要的三分之二多数票成功当选为新一任秘书长。

绍罗说，“在这个不平等和气候变化成为最大全球威胁的时代，世界气象组织必须加强气象和水文服务，保护人民及经济，提供及时有效的服务和预警系统。”

绍罗说：“我的目标是带领世界气象组织实现这样一种愿景：所有成员的声音都能被平等地听到，优先考虑最脆弱的成员，采取的行动符合每个成员的需求和特点。”

绍罗教授一直从事学术工作，她将自己对科学和教学的研究与大学管理相结合，将科学研究与社会需求联系在一起。

在阿根廷国家气象局任职期间，她的管理立足于争取具体成果，满足社会需求，进行国家、区域和国际层面上的沟通，培养公平、包容和

相互尊重的环境，从而推动了实质性的组织结构改革。

绍罗长期参与世界气象组织的工作，2015年6月当选为世界气象组织执行理事会成员；2018年4月，当选为世界气象组织第二副主席；2019年6月，当选为第一副主席，成为担任该职务的第一位女性。

直到2018年，她一直是世界天气研究计划科学指导委员会的成员。她也是季节性-年际预测工作组和世界气候研究计划/气候变率及可预报性(WCRP/CLIVAR)美洲季风系统可变性小组的成员。

她的研究对于更好地理解南美洲季风系统、暖季期间相关的降水和环流模式至关重要。在过去的几年里，她在风能生产、农业应用和早期预警系统等跨学科问题上进行了深入的研究。她在数值天气预报、大气动力学和热力学、中尺度气象学、云动力学和微物理学方面拥有丰富的教学经验，并在23个由国家和国际机构资助的研究项目中担任首席调查员。

中国妇女报全媒体报道 来自阿根廷的席列斯特·绍罗教授近日被任命为世界气象组织(WMO)秘书长，成为首位担任这一职务的女性，她将接管这个在监测应对气候变化和日益极端的天气方面处于国际领先地位的组织。

自2014年起，绍罗一直担任阿根廷国家气象局局长，目前是世界

图特写

“汉语桥”比赛在各国举行



6月11日，在尼泊尔勒利德布尔，选手在“汉语桥”世界大学生中文比赛尼泊尔赛区决赛中表演才艺。

新华社发(哈里·马哈尔詹/摄)



“汉语桥”世界大、中学生中文比赛日前在智利、以色列、伊朗、白俄罗斯、喀麦隆、尼泊尔等国举行。

各国选手们通过参加主题演讲、知识问答和才艺展示等环节的激烈竞争，角逐出优胜者，将代表本国赛区参加在中国举行的决赛。

中国驻当地外交官在比赛现场致辞，鼓励参赛选手学习中文，成为国家间文化交流和友好合作的使者。

6月4日，在喀麦隆首都雅温得，选手在“汉语桥”世界大学生中文比赛喀麦隆赛区决赛上表演。

新华社发(科普索/摄)

观察

统计显示，法国家庭中，四分之三的女性收入低于配偶

夫妻AA制看似平等，实则不公平！

■ 清清/编译

据《欧洲时报》报道，在法国异性恋家庭中，AA制很难实施，这与女性收入普遍低于男性有关，因此不同家庭采取不同的费用分摊方式。

《伴侣与金钱》的作者勒科克告诫女性，不要羞于与伴侣谈论金钱，否则有可能在与伴侣分开时，男人有房有车，而女人却没有足够的存款。

“AA制生活是诈骗”

综合《巴黎人报》《世界报》报道，“伴侣同居后，他们要像讨论客厅桌子款式那样，坦率地谈论如何管理日常开支”，与诺埃尔生活两年之久的阿曼达在谈论“金钱”这一禁忌话题时表示，“有时，金钱能消灭爱情”。

“我希望从同居开始时就谈论这件事，避免难堪。我是医护人员，他是信息工程师。我们的收入差距较大，所以在家庭共同支出部分实施AA制是不可行的。我们根据收入比例分摊家庭支出，这样比较合理。”24岁的阿曼达表示。

这对伴侣选择将家庭共同支出与个人支出区分开来，两人拥有个人账户和家庭账户。房租、杂费、购物以及度假费用，从

家庭账户中扣除，且都在两人的消费能力范围内。

阿曼达月薪接近2000欧元，诺埃尔月薪超3000欧元。诺埃尔认为，两人按照四六比例分担各类费用比较合适。25岁的诺埃尔批评AA制说，“AA制确实可以让我存下更多的钱，但这是从伴侣的口袋中存下的钱，这不公平”。AA制看似是平等的生活方式，但对于收入偏少的一方来说，是一种诈骗。

根据法国国家统计局的统计，在法国异性恋家庭中，四分之三的女性收入低于配偶。

“男人回归单身，有房有车”

作者勒科克在《伴侣与金钱》一书中，面对没有共同账户的家庭，提出“酸奶罐理论”：通常来说，收入偏多的一方支付大额账单，例如：车费、房租等；收入偏低的一方支付生活中的各类小额支出，例如：超市购物费用。

当两人感情稳定、生活幸福时，这种生活方式是没有问题的。但两个人分开呢？在没有共同账户的情况下，通常男方有房有车重新回归单身生活，女方只能独守酸坛……还是个空的罐子。

对于这种现象的唯一解释是，男方在不

知不觉情况下拥有了更多的财产，女方却变得越来越穷。

勒科克还发现，女性可以和所有人谈论金钱，除了自己的伴侣。在夫妇关系中，女性总是出于天真、谨慎、避免冲突、避免看起来很贪婪等原因，不喜欢与伴侣谈论金钱。

但女性付出了一切：时间、经历、生命健康(生养孩子)……对于这些，女性总是不计较“成本”，从而让金钱成了禁忌话题。因此，在由性别引起的薪水不平等正逐渐得到解决的大背景下，男女间的财产差距仍在增大。

羞于谈钱，是女性犯的幼稚病

根据2019年法国国家统计局针对女性职业发展的调查显示，女性在生娃后的五年内平均损失25%的收入，与此相反的是，孩子父亲的薪水保持稳定，甚至有所上涨，但只有极少数的男性能够及时对伴侣做出补偿。

总体来说，职场男性因父亲身份获益，已婚育标签下的男性可以拥有更好的职业道路。因为在人们的传统观念里，父亲身份似乎可以确保男性的责任心。但对于一名职场女性来说，情况完全相反，养育一个年幼孩子的职场女性总被认为没有工作动力。

2021年“地域观察站”发布的报告还

显示，女性上下班通勤时间比男性短，其原因是，母亲优先考虑离住所或孩子学校更近的地方工作，她们可能为此放弃了一份薪水更高的工作，并以照顾家庭孩子为由放弃职场前程。

法国智库研究员克里斯蒂安·玛提在接受采访时，分析了职业女性无法与男性获得同等待遇的根本原因。她指出，历次改革在逻辑上都没有要给予女性特殊照顾的意思，因此，不仅不能改善男女不平等，反而阻碍了缩减差距的步伐。玛提认为，养老金的计算标准——工资和工龄，决定了男女不可能平等。因为，女性的工资普遍低于男性，而且女性的职业生涯也比男性更难完整。

社会学家德尔芬·罗伊还发现，在没有共同账户的夫妻之中，女性优先动用个人账户支付各类费用，当余额不足时，她们才会要求伴侣支付费用；即使女性薪水整体偏低，但她们仍坚持优先使用个人账户，支付家庭支出、杂费、孩子学费等。

勒科克的计算，以每天每件衬衫熨烫费为3欧元为例，40年后，男性在这一方面就节省了接近4.4万欧元。

这就是琐碎且繁杂的家务背后的经济价值，同时也是女性没有被看到的付出。

最大限度降低意外影响对受害者二次伤害

联合国专家对西班牙仓促出台「性同意法」表示关切

中国妇女报全媒体报道 据联合国官网，西班牙通过了一项关于性同意的法律，但实际上缩短了对暴力侵害妇女行为肇事者的刑期，这引发了关切。

联合国暴力侵害妇女和女孩问题特别报告员雷姆·萨利姆表示：“虽然木已成舟，但现在西班牙政府及其机构非常关键，要监测肇事者提前获释对受害者生活的真实影响，最大限度地降低二次伤害降至最低，并确保他们得到保护。”

根据司法总委员会的数据，截至2023年4月12日，在《全面保障性自由组织法》(也称“性同意法”或“只有同意才是同意”法)通过后，4000名正在服刑的性暴力罪犯中，有943人被减刑。

特别报告员指出，西班牙首相在4月份就新法律的意外影响向受害者公开道歉，这是值得赞扬的。

萨利姆说：“不幸的是，负面后果掩盖了性同意法的许多积极影响，其中包括打击性暴力的预防措施；承认受害者的权利并为他们获得资源提供便利；强调国家提供法律和医疗援助的义务；以及保障受害者获得赔偿的权利。”据估计，在西班牙，大约三分之一的性暴力受害者未能获得任何对其所受暴力行为的赔偿。大约一半的受害者未能获得法院对施暴者所作判决中规定的任何赔偿。

在许多情况下，仅仅以是否给予同意作为举证，已经变得无意义，这可能导致举证责任转嫁给受害者而不是肇事者。

专家建议该法律应明确描述与国际人权标准更加一致的“性别”一词，并在法律中对“性别”和“生理性别”之间进行更清晰地区分。如果更多关注不同利益相关者的声音，如民间社会组织、政界人士和司法委员会所表达的反对该法律这种阻碍性后果的警告，就可以避免这项法律带来的不幸后果。

特别报告员说：“鉴于该法律的重要性及其对性暴力受害者的深远影响，应该留出更多时间就法律草案进行磋商，而不是仓促通过。”